
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 14 del 08/03/2023  

 
Oggetto : 
COMUNICAZIONI, INTERROGAZIONI, INTERPELLANZE E MOZIONI. 

 
L’anno duemilaventitre, addì otto, del mese di marzo, alle ore 18:15, nella solita 
sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale, 
in  seduta PUBBLICA ORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 

Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 
PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
BARALE Livia Michelina Consigliere  X 
GIORDANO Gabriele Consigliere  X 
MARENGO Gianfranco Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
PIANTINO Stefano Consigliere  X 
PANERO Carlo Antonio Consigliere  X 

Totale 11 2 
 

 
Ai sensi dell’art. 2 del Regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera 
di C.C. n. 22 del 27/06/2022 partecipa in collegamento video conferenza il 
Consigliere PIANTINO Stefano. 
 

Assiste alla seduta l’Assessore esterno OLIVERO Simona  
 

Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario  MAZZOTTA C. Donatella. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto. 

 



La Consigliera BARALE legge un “Progetto” intercomunale di solidarietà sulle donne 
iraniane. 
 

L’Assessore esterno OLIVERO chiede al consiglio di ascoltare il brano relativo al 
“Progetto” per sensibilizzare sulle problematiche delle donne iraniane e legge la 
traduzione del testo. 
 

Il Consigliere GIORDANO: comunica gli eventi sportivi:  
- il 26 marzo “mezza maratona del marchesato” che passerà da Verzuolo; 
- ultima settimana di maggio “giochi liberi all’aperto”, contributo straordinario Valle 

Varaita Calcio per ampliare le attività e saranno 6 settimane tra giugno e settembre 
per avvicinare i giovani al calcio . 

 

L’Assessore esterno OLIVERO: iniziativa rivolta ai giovani organizzata dalla Consulta 
Giovani in collaborazione con l’Agenzia Piemonte lavoro un seminario per mercoledì 15 
marzo p.v. presso Palazzo Drago per programmare attività e opportunità di lavoro per i 
giovani. 
 

La Consigliera LOVERA: il 15 marzo alle Tre Età festeggeremo i 150° del CAI con tre 
eventi.  
 

Il SINDACO illustra la “mozione” sul 75° della Costituzione, distribuita in anticipo ai 
Consiglieri . 
 

Il Consigliere VALLOME: chiede se è un documento esclusivo del Comune di Verzuolo 
o è condiviso da altri comuni. 
 

Il SINDACO: precisa che la titolarità della “mozione” è esclusivamente del Consiglio 
Comunale di Verzuolo. 
 
 
 
ORDINE DEL GIORNO 
 

Documento del Consiglio comunale di Verzuolo 
sul 75° anniversario della Costituzione Italiana 

 
 

Stiamo vivendo un periodo molto difficile. Avvertiamo l’esigenza di “ricucire” i rapporti 
tra gli Stati. La guerra che la Russia ha scatenato, più di un anno fa, contro l’Ucraina, 
sta minando fortemente la pace nel mondo. 
Per questo motivo dobbiamo, anche nella nostra Comunità, impegnarci quali 
costruttori dei diritti al fine di ristabilire la giustizia e la pace in Europa. La politica, il 
mondo della cultura e dell’educazione, hanno un ruolo insostituibile. Occorre attivare 
piste d’azione, per sanare il nostro Paese diviso, superando i conflitti che generano 
diseguaglianze e sostenere quindi l’alleanza tra le generazioni e le pari opportunità.  
Il 1° gennaio di 75 anni fa è entrata in vigore la legge fondamentale del nostro Stato: la 
Costituzione, che si è lasciata alle spalle gli orrori della dittatura della Seconda Guerra 
Mondiale. Da non dimenticare che il dopoguerra è stato incentrato sulla costruzione 
dell’Unione Europea. 
Verzuolo, proprio come recita la Costituzione, ripudia la guerra e i regimi dittatoriali. 
Costituzione che, inoltre, proclama anche i doveri e i diritti del cittadino e, nei primi 12 
articoli, delinea i principi fondamentali quali la libertà, la fraternità, l’uguaglianza. È 



quindi la solida base su cui poggia la nostra convivenza civile e la nostra comunità di 
uomini e donne uniti da valori condivisi quali: la democrazia, la libertà e la solidarietà. 
 

Le sfide globali, come quelle del cambiamento climatico, e, quindi, della non più 
rinviabile transizione ecologica, richiedono la comune capacità di azione, anche a livello 
territoriale. Servono, perciò, visioni attrattive per “abbracciare” nuove prospettive, 
che siano capaci di garantire una convivenza pacifica, un’economia a misura d’uomo e 
il rispetto dell’ambiente.  
 

La nostra comunità deve mettere al centro i 75 anni della Costituzione per contribuire a 
preservare la coesione sociale del Paese, prendendoci cura della nostra democrazia. 
Oggi a 75 anni dall’entrata in vigore della Costituzione, ritorniamo come allora fecero i 
Padri e le Madri costituenti, a guardare ed impegnarci insieme per il nostro futuro.  
 

Pertanto, alle varie iniziative che si svilupperanno nel corso dell’anno, sarà importante il 
richiamo ai valori della nostra Costituzione, in particolare nelle celebrazioni del 25 
aprile e del 4 novembre. Inoltre, il 21 aprile, insieme al Consiglio dei Ragazzi (CCR), 
sarà inaugurato il vialetto di Via XXV Aprile proprio dedicato al “75° della 
Costituzione”. 
 

 
 
Verzuolo, 8 marzo 2023 
 

Approvata all’unanimità 
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Il Consiglio chiude alle ore 20,49. 



 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA C. Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 

 

 

 


